

# 一心眼镜—— 做板材眼镜的品质标杆



## 企业名片

台州市一心眼镜有限公司(以下简称“一心眼镜”)成立于2021年5月,是一家集设计、生产、销售为一体的工贸企业,专业生产高档板材光学眼镜、纯钛光学眼镜、板材太阳镜和防蓝光眼镜等。该公司引进一批先进全自动CNC数控设备,并拥有一批高技术和经验丰富眼镜人才,月产能6万-8万副。

## 本报记者章韵文/摄

“眼镜不分产地,靠品质说话。我们的目标就是要做台州眼镜的品质标杆,改变眼镜行业对台州眼镜的认知。”昨日,一心眼镜总经理王剑说。

## 入局生产板材眼镜

王剑介绍,眼镜分为金属类眼镜和非金属类眼镜,其中太阳镜一般使用非金属材料。非金属材料又分为PC、TR和板材,PC就是一般的塑料,TR比塑料的韧性要好一些,最贵的就是板材,高端的太阳镜基本上采用板材,轻、韧性好。一般来讲,PC材料的太阳镜出厂价每副5-7元,TR材料的太阳镜出厂价每副8-12元,板材材料的太阳镜出厂价每副40元以上。

板材材料的眼镜为什么贵?王剑说,传统板材眼镜的加工全靠手工,靠师傅一点点打磨,一个师傅一天也只能打磨两三副,手工制作就意味着高端,所以板材眼镜从一开始就具备了高端眼镜属性。

“杜桥是全国知名的眼镜生产基地,有着较为完善的产业链,但生产板材眼镜的企业极少,据我所知,目前只有3家,除了我们,另外两家基本上只接企业大订单,没有面向电商。”王剑说,深圳虽然也是眼镜生产基地,但与杜桥不同的是,深圳是很多奢侈品品牌眼镜的代加工点,小工厂非常多,板材眼镜基本上也都来自深圳。“由于是小工厂,产能一般不大,一个小工厂,一个月的产能也就七八千副。”

王剑坦言,他原先从事眼镜电商,“创办企业生产板材眼镜,最主要的原因就是此前与深圳的板材眼镜工厂合作,但对方的产能根本无法满足电商的销售。”

## 品质打响知名度

王剑说,把企业办在杜桥,有很大的优势。相比深圳,杜桥的人工成本更低,并有完整的产业链,总体成本要比深圳低10%。

虽然占据成本优势,但对于从销售商转为生产商的王剑来说,创办企业之初,交了不少的学费。据介绍,该企业的每一笔订单都是通过外贸公司接的美国一家饰品品牌的板材眼镜订单,单价为每副95元,终端零售价为每副160美元,共700多副。该笔订单投入生产后,先后因为打磨欠缺平整度等各种问题不断返工。

“原本,我们有20个点的利润,



图为一心眼镜生产车间。

到最后,反而亏了二三十个点,但我们就是要不计成本地把品质做好。”王剑说,也因为如此,后来这家公司一直与一心眼镜稳定合作,截至目前,陆续下了8个订单。

为了提升产能,一心眼镜引进了数控生产设备。这一设备用于原先板材眼镜制作耗时最长的环节,即打磨环节。“只要编写好程序,调试好机器,把板材放入机器,出来就是成型的眼镜框架。有了这样的数控设备,我们的月产能可以达到6万副以上。如今,一心眼镜已经在本地有了知名度,同行知道杜桥有家专门做高端板材眼镜的。此外,在临海市市场监督管理局杜桥分局的指导下,我们的产品品质不断提升,合作客户很放心。”王剑说。

## 看好未来市场

据介绍,PC、TR材料的眼镜采用的是注塑工艺,生产之前,需要开

模,费用比较大,所以一般都要三五千副眼镜起订。而板材眼镜因为是编程数控,无需开模,所以对起订量要求不高。

“深圳一般是两三副就可以量身定制,我们现在是一副就可以下单。”王剑说,“我们主要是面向电商,如今合作的电商已经有一百多家了。”

对于未来市场,王剑非常看好。他说,世界各国对环保越来越重视,从原材料而言,板材就比PC、TR等塑料类材料有优势;从工艺而言,PC、TR眼镜的生产工艺中有一道工序喷漆环节,而板材眼镜没有这道工序。今后,板材眼镜会越来越受市场欢迎。

“现在,一心眼镜已经逐步接触到国外一些轻奢品牌,并为他们供货。我希望能够通过几年的努力,成为一些奢侈品牌的代加工厂,这将对我们的产品质量最好的肯定。”王剑说。

# 久违的土拍热潮 或再现台州



## 本报记者周丽丽

台州湾新区飞龙高阁未来社区首宗地块(经六路西侧,纬一路北侧),永宁河以西水门村地块、黄岩洞天路西侧二环南路南侧地块……这些地块将在9月开拍,推地高潮或将来临。

纵观8月台州土拍市场,热门地块较少,竞争激烈程度也较同期冷清许多。其中最令人关注的要属临海大洋街道协成路北侧、国庆安置房二期西侧(六角井未来社区2-1号)商住地块,但受大环境影响,拍卖热情并不高,最终经过3轮竞价,由台州伟星房地产开发有限公司夺得,成交价60000万元,成交楼面价8689元/平方米(未考虑配建返还等因素),溢价率0.33%。

随着“金九”到来,台州土拍市场

或现转折。从近日台州市自然资源和规划局发布的公告来看,本月将有多块热地推出。

椒江永宁河以西水门村地块将于9月30日迎来土拍。该地块位于水门村,东平路(原四号路)南侧,东面临水,靠近一江两岸板块,近邻五联天翔·翰澜苑、荣安金成华府、台州骨科医院、华景名苑、新明半岛等,附近城市综合体宝龙城已经开业,配套日益成熟。

台州市经六路西侧、纬一路北侧商住地块的国有建设用地使用权也将以挂牌方式出让。该地块是台州湾新区飞龙高阁未来社区正式出让的首宗地块,规划有邻里中心、商业综合体、中学、幼儿园、菜市场、展示中心、绿地公园等。

另外,黄岩二环南路南侧地块、玉环新城(漩门二期)BXE035-0305等地块也将在9月推出,这些地块都有着较为不错的区位条件和地块素质,起始价较高,较受关注。

受大环境影响,目前楼市观望情绪较为浓烈,但从销售情况来看,台州热门地块的房子还是十分抢手。如近日晓风印月线上秒杀选房,10分钟275套房源全部售罄,展现出惊人的去化率。业内人士表示,即使受大环境影响,开发商对于热门地块还是怀有热情的。或许,9月的土拍市场会迎来久违的一波热度。

# 箸横:挑拣香葱韭菜 同享“共富”滋味

## 本报通讯员江文辉

9月5日上午,位于温岭市箬横镇严家桥村的胜日果蔬专业合作社内聚集了十五六名村民,大家照着“老规矩”挑拣韭菜,不时传出欢声笑语。

“韭菜一年到头都可收割,是村民们眼中的‘家门口’产业。”该合作社负责人江巧巧说,有了合作社,隔壁邻舍的老人家几乎天天都到这里来赚外快,一个月下来可赚到2000元至2500元。

严家桥村是箬横镇域内最东南向的偏远村之一,有着834亩的肥田

沃地。早在2002年,这里的葱韭类调味蔬菜种植户就有200余户,占了农户数的50%,辐射周边村居田亩总计超500多亩。

有着十几年调味蔬菜经营经历的金夏友说,他年轻时就跟着长辈们在村里打理葱韭,每年可售出20多吨。“全年有销路,村里的种植户们就有信心大面积种植,能为在村的剩余劳动力提供岗位,带着大家一起致富。”

像金夏友、江巧巧这样的农户带头人,在严家桥村还有20多位。他们把经营业务拓宽到椒江、黄岩

等地,把种植区域扩展到滨海、松门等地,一年能提供农民就业岗位近500个。

严家桥村党支部书记、村委会主任叶学利介绍,村里挑拣葱韭类调味蔬菜的场景随处可见,田里除了少部分稻田外,都是绿油油的香葱与韭菜,是一道独特的农旅风景线。“今年村里实施的‘美丽乡村精品村’和‘精品线路立面改造’两个项目,葱韭类调味蔬菜的墙绘等占篇幅最多,俨然成了项目‘大舞台’上的主角,吸引了近万名游客慕名参观。”叶学利说。

据了解,在严家桥村的调味蔬菜“小产业”带动下,周边的贵庄、田园、桃园等村也兴起了这一“家门口”经济。不少种植户还以村民入社、农民进坊的方式成立专业合作社,搭建“共富工坊”,据不完全统计,已提供挑拣岗位超800个,年产值达1200万元。

箬横镇相关负责人介绍,与调味蔬菜“小产业”类似的村居,在当地还有很多,如新基村的蘑菇基地、裘江村的草编加工等,他们都把村里的剩余劳动力吸纳进来,让他们在“家门口”就业创业,共同谋富致富。



## 手工月饼受青睐

日前,位于路桥区银座街麦香娜食品厂员工在忙碌制作、包装于工月饼。该店纯手工制作月饼有近35个年头,生产出的月饼广受本地和周边地区百姓青睐。

本报通讯员王保初摄

# 用完小样皮肤过敏 商家承担全部医药费

## 消保人员提醒,免费≠免责,附赠商品也须符合国家规定

## 本报记者郑红 本报通讯员杨辉君

买正装送小样是化妆品销售的常见操作。不过,温岭的消费者王女士却吃了免费小样的苦头。“用完后皮肤出现红斑、瘙痒等症状。”王女士说,经医院诊断为皮肤过敏,她认为过敏原因是小样(试用装)有质量问题。

王女士找到店家索要赔偿。店家认为,其他顾客用了同样产品都没事,加上医院诊断结果并未写明引起皮肤过敏的原因,拒不承认产品存在质量问题,双方无法达成和解,于是王女士将店家投诉到了温岭市市场监管局。

接到投诉后,工作人员对王女士使用的小样进行检查发现,该产品是某国品牌的普通护肤类化妆品,瓶身标有生产企业相关信息、净含量10毫升、非卖品、体验装、使用期限20250724等字样。

王女士介绍,该小样是她向店家支付了980元购买正装化妆品后附赠的新品,当时获赠2瓶。小样没有产品说明书和外盒包装,获赠时店家也未明示使用注意事项。

对于王女士的这些说法,店家表示认可。同时,店家也表示,该产品是非卖品,是免费用来赠送给顾客体验

使用的,从供货方拿来时就没有产品说明书和外盒包装以及产品出厂检验合格证明,此前也未发生过一起不良反应。

免费赠送的小样出现问题,商家可以免责吗?

“店家提供的小样虽然标注了部分信息,但未按规定标注必要的安全警示用语,且产品说明书和外盒包装以及产品出厂检验合格证明等缺失,因此判定存在瑕疵。”消保工作人员介绍,化妆品不同于一般商品,对每个人的肤质要求都不同,使用时都会存在一定的安全风险,店家只凭经验,对应当警示的内容未向消费者作出说明,显然其法定义务未履行到位,对消费纠纷的发生负有责任。

在市场监管部门的调解下,双方最终达成和解,店家同意支付消费者王女士全部医药费。

温岭市消保委、温岭市市场监管局提醒,附赠商品视同销售商品,消费者要注意保留证明所购商品和赠品的凭证、宣传单据等,作为事后维权的依据。如果发现附赠商品系假冒伪劣的,应及时向市场监管部门举报。由此发生消费纠纷自行协商不成的,可按12345热线投诉,也可直接向经营者所在地市场监管部门或消保委投诉。



# 浙江永宁药业又一药品通过仿制药一致性评价

本报讯(记者王妮妮 通讯员王军)近日,浙江永宁药业股份有限公司收到了国家药品监督管理局核准签发的注射用头孢地嗪钠的《药品补充申请批准通知书》,公司研制的注射用头孢地嗪钠(0.5g、1.0g)两品规已通过仿制药质量和疗效一致性评价。这是公司继今年7月注射用盐酸头孢替安过评后第二个通过一致性评价的注射剂。

球菌属、肺炎球菌等敏感菌所致的肺炎、支气管炎、咽喉炎、扁桃腺炎、肾盂肾炎、尿路感染、淋菌性尿道炎、胆囊炎、胆管炎、妇科感染、败血症及中耳炎等。

尽管该药品尚未纳入国家医保目录,但由于其独特的免疫增强功能,在临床上有一定的销售需求,2021年,该药品在国内市场上有近9亿元的销售额。

原研注射用头孢地嗪钠由赛诺菲开发,在国内销售格局中,市场占有率竞争激烈,韩国一进口企业的销售份额达到67.5%,呈现头部企业高度垄断

的格局。

“我公司注射用头孢地嗪钠于2021年3月申报受理,并于今年8月23日获批通过一致性评价。截至目前,公司针对该药品仿制药质量和疗效一致性评价已投入近千万元。”永宁药业化药研究所所长陈鑫说,通过一致性评价后,公司将面临较好的市场准入及先发机会,有望跻身先发布一梯队,打破原先的销售格局,具有较好的增长潜力。

此外,根据现有的国家带量采购要求,本次过评也为本品进入下一轮国家集采奠定了基础。

目前,永宁药业共有四个产品通过一致性评价,其中口服制剂坎地沙坦酯片、盐酸左西替利嗪片分别于2019年、2020年通过,并双双中标国家集中采购,以量换价,将进一步降低药价,让消费者享受更加实惠的药品。

“产品是企业存在的基础,随着越来越多的产品通过一致性评价,永宁药业将为社会生产更多优质药品,使仿制药与原研药的疗效与安全性一致,从而打破国外企业在某种程度上垄断,满足患者用药需求,助力医疗市场的合理健康发展。”永宁药业总经理叶天健说。

## 秋风起 米面香

9月7日,温岭市石桥头镇西城新村米面专业合作社社员在晾晒米面。米面是石桥头镇传统加工业,近年来,该镇深挖产业潜力,实施同业联盟、标准驱动、联农带农,米面加工户变“单打独斗”为“抱团成长”。

本报通讯员刘振清摄